岛出发,飘向全国

数十家交通企业来青学习"红飘带"成功经验

本报8月22日讯(记者

赵波) 22日,全国交通运输 行业道德领域突出问题专项 教育和治理活动现场会在青 岛召开,交通部副部长带领 全国各地的数十家交通企业 来青学习"红飘带"的成功经

22日上午,来自全国各 省市交通运输行业的与会代 表走进了中青出租车公司、青 岛海事局前湾海事处、青岛港 (集团)有限公司进行诚信、道 德建设经验和做法的观摩。在

中青出租车公司,与会代表现 场观摩"红飘带"精神和道德 建设情况。"红飘带"精神已经 成为岛城一张靓丽的城市名 片并享誉全国

在现场会上,青岛市运 管局、张家港海事局等5个行

业窗口单位做了大会交流。 据悉,今年5月交通运输部印 发《全国交通运输行业开展 道德领域突出问题专项教育 和治理活动的实施方案》,确 定了在国内515家行业窗口 (文明)单位先行开展道德领

域专项教育和治理活动,并 接受社会各界的监督。

交通运输部还将针对专 项教育和治理情况派出检查 督导组到各地督查,并在下 半年评选出全国交通运输行 业50个诚实守信单位,100名 讲公德职工,力争在全国推 出道德典型。交通运输部党 组成员、副部长高宏峰、政法 司何建中司长,中央文明办 二局涂更新局长,山东省交 通厅贾学英厅长和青岛市有 关领导出席会议。

400帆船少年挥别帆船周

雪中"裸跑弟"亮相帆船周引关注



闭营,400多名来自世界各地 的帆船青少年挥别第四届青 岛国际帆船周。曾经因为雪中 裸跑而蜚声网络的"裸跑弟" 多多现身帆船比赛,成为最后 ·天OP帆船寨的最大亮点。

爸爸,我推不动船。"22 日,在奥帆中心北下水坡道, 从南京赶来参加OP帆船赛男 子组比赛的"裸跑弟"多多引人 关注,多多曾经因为一段在雪 中裸跑的视频而被网民称为 "裸跑弟"。"这是多多第一次参

是小学二年级的学生,因为他 所在的小学和南京一家帆船 俱乐部有合作,一年前多多开 始接触帆船,平时在南京玄武 湖练习。"平时一周练一次,放 暑假后就一天练一次,一次练 两个小时。"何烈胜说。

OP级帆船要求15岁以下 的选手,但一般选手也在7岁 以上,4岁的多多在众多选手 中显得身影渺小。下水以后, 他因为安装船舵速度慢了落 后其他小选手一大截。

4岁的多多在驾船比赛。

记者从第四届青岛国际 帆船周组委会了解到,本届国 际青少年帆船训练营共有400 多名中外青少年帆船运动爱 好者参赛。他们来自国际帆船 运动城市,各国帆船协会及国 内沿海城市和各省市帆船队, 以及青岛市选拔的优秀青少 年帆船运动爱好者。

经过三天的比赛,罗洋, 廖天鹏、黄立松获得国际OP帆 船赛男子组前三名;Chelsea

Rees、刘瓴、陈泽敏获得国际 OP帆船赛女子组前三名;王 琮、郜安邦、尚乐然获得青岛 市帆船特色学校男子甲组前 三名;南文卉、刘潇雪、马小 萱获得青岛市帆船特色学校 女子甲组前三名;梁耀天、张 乐葆、郑一睿获得青岛市帆 船特色学校男子乙组前三 名;姜子怡、安奕霏、宁超获 得青岛市帆船特色学校女子 乙组前三名。

疑似食物中毒超3个 两小时内必须上报

本报8月22日讯 (记者 杨林) 22日, 青岛市卫生局下发 《关于进一步做好食 物中毒卫生应急处置 及其相关信息报告管 理工作的通知》。各类 医疗机构如发现3例以 上相似症状的疑似食 物中毒,要立即调整 安排接诊救治力量, 并在两个小时内报告 辖区疾控机构

据了解,新的通 知中要求,各类医疗 机构在接诊病人时 如果发现3人及以上有 共同饮食中和类似临 床症状的疑似食物中 毒或其他食品安全事 故时,要根据就诊病 人数量和病情,适时 调整、安排接诊和救 治力量;对有吐泻物 和洗胃液的患者在用 药前必须要保留样品 以备检验查找食物中 毒原因;对所有就诊 的疑似食物中毒患者

都要建立完整的个人 病志记录,填写食源 性疾病(食物中毒)病 例报告登记表。

同时,医疗机构 要在两小时内以电 话、传真等方式及时 向辖区卫生行政部门 和辖区疾病控制机构 报告。其中,对发生在 学校、托幼机构、建筑 工地、地区性或者全 国性重要活动期间的 疑似食物中毒的要在1 小时内报告。

确定集体食物中 毒的,由辖区疾病控制 机构负责进行食源性 疾病(包括食物中毒)系 统网络报告;构成突发 公共卫生事件相关信 息的,同时由辖区疾病 控制机构实施网络直 报,市疾控中心负责网 络直报审核把关;经调 查核实为传染病疫情 时,按照国家、省、市传 染病有关规定报告和

计生局开展 "服务型"计生活动

李沧区计生局设 立计生服务窗口,推 行"首问责任制"、"服 务承诺制"、"一次性 告知"、"预约服务制

务力度,热情优质服 务办事群众。同时开 展以"服务计生、服务 民生、让居民满意"为 内容的活动,为群众 办实事、解难题。

胶州张应镇 抓基层基础工作

近几年来,胶州市张应 镇人口计生办加强对村级 计划生育工作管理,强基提 质,夯实基层基础工作。

对村级实行严格的考 核制度和责任追究制度,把 "一票否决"、"黄牌警告"制 度落到实处。对计划生育实 行动态管理,确保微机信息 采集、录入、反馈、修改及时 准确,健全完善各种手工档 案资料,各村居、单位做到 底子清、情况明。实行村级 档案统一存档,配备统一的 档案盒,严格实行分类归 档。定期开展集中清理清查 活动,按照属地化管理的要 求,突出抓好假、瞒、漏、错 清理清查,重点加强对新建 住宅小区、单位宿舍的清理 清查,逐楼、逐户、逐人、逐 项清理核实,发现问题,立 即落实整改措施,并及时上 报。全面加强流动人口管

理,对流入育龄妇女做到流 入一名,管好一名;加强对 流出人口管理,充分利用信 息交流平台进行定期联系, 坚决杜绝流动人口和常住 已婚育龄妇女漏管现象。把 好妇检关,从源头上遏制违 法生育反弹的势头;加大对 违法生育人员查处力度,狠 抓社会抚养费的征收等工 作;重视宣传工作,把宣传 教育工作放在首位,统一印 制了大量的计划生育政策 法规、避孕节育、优生优育、 生殖健康等宣传品,免费发 放到育龄群众手中。开展政 策法规进万家行动,把育龄 群众应该了解掌握的计生 政策、法律法规等,印制成 宣传单、宣传册、宣传画、年 历、年画、实物宣传品发放 到千家万户,让他们在实 用、欣赏的过程中了解掌握 政策法规,针对育龄群众生

殖健康等方面的需求,认真 开展生殖健康促进计划,做 好每年两次的生殖健康查 体工作,积极贯彻落实胶州 市优生免费健康查体服务 活动,开展婚前检查、优生 咨询和指导、实施出生缺陷 干预工程。

在对村的管理上,严格 考核力度,进行平时台帐记 录、半年考核和全年考核。 要求各村每月按时上报统 计报表,认真准确地上报边 区内已婚育龄妇女的婚育 避孕节育情况,不迟服、瞒 报和漏报,否则按责任制考 核直接扣除工资或资金。平 时、半年及全年考核的总成 绩按比例加在一起后,将得 分进行排除通报。排在后面 的村则要认真查找问题和 不足,分析出现问题的原 因,并积极制定整改措施, 写出改进承诺书。 (丁杰)

李哥庄镇 药具随访细心周到

庄镇人口计生加强对使用 各种避孕药具育龄妇女的 随访工作,在建立健全药具 发放网络的基础上,坚持按 需发放药具到门,使药具管 理更加细化,服务更周到。 一是对使用药具有不良反 映或者避孕失败的对象进 行随访,采取体检、询问等 服务方法,面对面解答疑难 问题,并指导其选择合适的 避孕方法,最大程度的减少 失败和不良反映;二是对孕 期妇女进行随访,指导其合 理饮食、合理运动,搞好孕 期保健;三是对产后对象进 行随访,讲解避孕节育知 识,指导其采取合理避孕方 法,同时传授科学育儿知 识,产后保健知识;四是加 强对节育手术、流动人口等 人员的管理服务。

今年以来,胶州市李哥

为确保国家免费发放

的避孕药具不流入市场头 卖,杜绝个别人在药具方面 谋利现象的发生,进一步做 到药具网络畅通,该镇采取 了切实有效的措施。领导高 度重视,召开了由分管领 导、计生办主任及工作人 员、村庄计生主任参加的专 题会议,认真分析镇内药具 管理方面的问题,全面细致 地进行研究部署,对辖区内 所有村庄实行包片管理,分 区负责。村级管理首先做到 药具发放到位,并且帐帐相 符,帐实相符。为做到这一 点,镇计生办对全镇43个村 (居)的药具管理账本进行 -对照,确保不出现错 记、漏记、多记等不良现象。 镇计生办成立了药管检查 小分队。药管小分队把集中 整治与经常化和规范化的 长效管理相结合。近日,镇 药管小分队对镇内所有计

划生育药具免费发放点、性 保健品专卖店、医药商店 (超市)、大型加油站以及个 体经营的医疗诊所冒雨进 行了突击检查。检查过程 中,下发了《禁止出售国家 免费避孕药具的通知》,同 时让责任人签收。此次活动 共检查辖区内有关场所124 家,共清理有问题药房诊所 四家,收缴避孕套8合,毓婷 2合,避孕药膜4本。

同时该镇借助"五大载 体",多方位、多渠道地引导 广大育龄群众转变婚育观 念,以宣传精品为载体,将 计生法律法规和科普知识 制成宣传品,发给育龄群 众,增强宣传的广泛性;以 人口学校培训为载体,开展 "生殖健康进万家"知识宣 讲活动,满足群众生殖健康 需求,增强宣传的实用性。

(魏守鹏)